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Exercice 01 :

On donne les équations de mouvements suivantes :( Le temps en secondes, la distance et le

déplacement en métre).

- x()=t>—4t+5 0<t<5
- x()=—-t*+2t+1 <t<25
- x(t) = 4sin(10t) Z—OS tSl—o

Pour chaque équation diviser le temps en 5 intervalles égaux

1°/ Donner le vecteur position pour la derniére seconde.

2°/ Quelle est la distance parcourue pendant ces 5 secondes ?

3% Donner les équations des trajectoires et les équations du mouvement's(t)' caractérisés par
les équations paramétriques suivantes : (on prend S¢g = 0)

- x(t) =3sint ; y(t) = 3cost
- x(t) = acos?*t y(t) = asin’t
Exercice 02 :
Un point M(x,y) suit une trajectoire d’équation :y = 3(x + 2) et d’équation horaire s(t) = 2t*
Sachant qu’a Uinstant initialt =0 x=-2 et y=0
1°/ Donner les équations paramétriques x(t); y(t) du mouvement.

2°/ Donner Uaccélération tangentielle et normale ainsi que le rayon de courbure

Exercice 03 :

Un véhicule que l'on considere comme un point matériel qui se déplace en translation a la
vitesse constante v, il rencontre un ralentisseur(dos-d’dne) dont le profil est donné par la

fonctiony = f(x). On s’intéresse a la partie du ralentisseur,
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1°/ Déterminer le vecteur vitesse V en fonction de x et f'(x) = %

2°/ Déterminer le vecteur accélération. En déduire que la composante a, peut se mettre sous

172f”

(1+52)"

la forme a,, =

3°/ Déterminer les composantes tangentielle et normale de l'accélération. Déduire le rayon
de courbure.

Exercice 04 :

Le point M décris un cercle de centre O et de rayon R avec une vitesse de module

Vo

T 1+at’

vy et a sont des constantes positives

1°/ Etablir l’expression de l’abscisse curviligne s(t) du point M sachant qu’initialement s(0) = 0
2°/ Déduire l'expression de la périodeT du mouvement de M en fonction du temps.
3°/ Déterminer les composantes normales et tangentielles de l'accélération.

Exercice 05 :(fig.1)

Dans la base (1], E),on donne le systeme bielle-manivelle ou la manivelle OA de longueurl est
animée d’un mouvement circulaire uniforme de vitesse angulaire w, entraine une bielle AB de

méme longueur (AB = l), cette derniére entraine a son tour un coulisseau B.

1°/ Quelles sont les trajectoires des points A,B et M milieu de AB.

2°/ Donner les expressions des vecteurs vitesses de ces points A,B etM et leurs modules.
3°/ Donner les expressions des vecteurs accélérations de ces points A,B et M et leurs modules.

4°/ Montrer que les mouvements des points A et M sont des mouvements centraux.
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Exercice 06 : (Supplémentaire fig.2)

2 2 _—
Un point M se déplace sur une ellipse d’équation : x—z + 12 = 1. La direction entre OM et ox est
b c

x = xgcos(wt + @)

caractérisé par @ et les équations de mouvement sont données par {y = yosin(wt + )

On suppose que w est constante et a l'instant initial M se trouve a My c-a-d x = b
1°/ Déterminer xy @ et P.En déduire y,

2°/ Déterminer les composantes du vecteur vitesse dans la base cartésienne v (;) .

3°/ Déterminer les composantes du vecteur accélération dans la base cartésienned ().
y

4°/ Montrer que l’accélération peut se mettre sous la forme d = —aOM. a est une constante a

déterminer

Exercice 07 : (DM)

1°/ Ecrire la base cartésienne (i’, 7 i) dans la base sphérique(ﬁ,., ﬁg,ﬁ(p)

2°/ Montrer que les vecteurs unitaires de la base sphérique s’écrivent comme suit :

dii,
dt

= 0QAu, d—: = 0Auy d—;” = 2Au,. Donner l’expression de 2

—>
Mo

fig.2
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